
Funções Complexas e Transformadas Integrais

Prof.a Ce
ilia Chirenti

Lista 5 - Séries de Fourier e Apli
ações

1. Faça o grá�
o de 
ada uma das funções abaixo e determine a série de

Fourier 
orrespondente. Utilize, quando apli
áveis, propriedades das funções

pares e ímpares. Lo
alize as des
ontinuidades de f(x) em 
ada 
aso e diga

para quais valores as séries 
onvergem nessas des
ontinuidades.

(a) f(x) =

{

8 0 < x < 2
−8 2 < x < 4

(b) f(x) =

{

−x −4 ≤ x ≤ 0
x 0 ≤ x ≤ 4

(
) f(x) = 4x , 0 < x < 10

(d) f(x) =

{

2x 0 ≤ x ≤ 3
0 −3 < x < 0

(e) f(x) =

{

2− x 0 ≤ x ≤ 4
x− 6 4 < x < 8

2. Desenvolva f(x) = cosx , 0 < x < π em uma série de Fourier de senos.

3. Desenvolva em série de senos e em série de 
ossenos:

f(x) =

{

x 0 ≤ x ≤ 4
8− x 4 < x < 8

4. Prove que, para 0 ≤ x ≤ π

(a) x(π − x) =
π2

6
−

(

cos 2x

12
+

cos 4x

22
+

cos 6x

32
+ · · ·

)

(b) x(π − x) =
8

π

(

senx

13
+

sen 3x

33
+

sen 5x

53
+ · · ·

)

5. Use o problema 4 para provar que

(a)

∞
∑

n=1

1

n2
=

π2

6

(b)

∞
∑

n=1

(−1)n−1

n2
=

π2

12

(
)

∞
∑

n=1

(−1)n−1

(2n− 1)3
=

π3

32

6. Use novamente o problema 4 e a identidade de Parseval para mostrar que
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(a)

∞
∑

n=1

1

n4
=

π4

90
(b)

∞
∑

n=1

1

n6
=

pi6

945

7. Resolva o problema de 
ontorno

∂u

∂t
= 2

∂2u

∂x2
, u(0, t) = u(4, t) = 0 , u(x, 0) = 25x ,

onde 0 < x < 4 e t > 0. Interprete �si
amente o problema.

8. Mostre que a solução do problema de 
ontorno

∂u

∂t
=

∂2u

∂x2
, ux(0, t) = ux(π, t) = 0 , u(x, 0) = f(x) ,

onde 0 < x < π e t > 0 é dada por

u(x, t) =
1

π

∫

π

0

f(x)dx+
2

π

∞
∑

m=1

e−m
2
t cosmx

∫

π

0

f(x) cosmxdx ,

e interprete �si
amente o problema.

9. Determine a temperatura esta
ionária em uma barra 
ujas extremidades

estão lo
alizadas em x = 0 e x = 10, se essas extremidades são mantidas

às temperaturas de 150o e 100o, respe
tivamente.

10. Distende-se uma 
orda de 2 metros de 
omprimento entre dois pontos �xos

x = 0 e x = 2. Se o deslo
amento da 
orda, a partir do eixo x, no instante

t, é dado por f(x) = 0, 03x(2−x) e se a velo
idade ini
ial é zero, determine

o deslo
amento em um instante subseqüente.

11. Resolva o problema 10 se a 
orda tem suas extremidades �xas em x = 0
e x = L e se o deslo
amento e a velo
idade ini
iais são dados, respe
tiva-

mente, por f(x) e g(x).
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